

ПРОТОКОЛ
заседания Совета при администрации муниципального образования
Белореченский район в области развития малого и среднего
предпринимательства

Администрация муниципального образования Белореченский район

18 декабря 2024 года

Заместитель председателя Совета – заместитель главы муниципального образования Белореченский район Пыш Андрей Николаевич

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вопросы заседания:

1. Вступительное слово: О развитии малого и среднего предпринимательства на территории Белореченского района.

Докладчик:

- Немцева Марина Анатольевна – заведующий сектором малого и среднего предпринимательства отдела инвестиций и проектного сопровождения администрации муниципального образования Белореченский район.

2. Порядок уплаты НДС налогоплательщиками, применяющими упрощенную систему налогообложения.

Докладчик:

- Серый Иван Николаевич – начальник отдела камеральных проверок межрайонной ИФНС России № 6 по Краснодарскому краю.

3. Изменения в миграционном законодательстве.

Докладчик:

- Королькова Валерия Ивановна - руководитель Государственного казенного учреждения Краснодарского края «Центр занятости населения Белореченского района».

3. О деятельности ООО «Центр профессионального роста».

Докладчик:

- Санжаровская Анна Анатольевна – генеральный директор ООО «Центр профессионального роста».

Вступительное слово: Немцева Марина Анатольевна «О развитии малого и среднего предпринимательства»:

На территории Белореченского района осуществляют деятельность 4410 субъектов малого и среднего предпринимательства (на 252 субъекта больше к показателям аналогичного периода 2023 года, или 106 %). Среднесписочная численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе, составляет 5089 человек. Наблюдается рост количества

индивидуальных предпринимателей - 3673 субъекта, что на 261 субъект больше аналогичного периода 2023 года. Количество малых предприятий юридических лиц составляет 731 предприятие, количество средних предприятий – 6. Количество социальных предприятий - 2.

Основная часть малого бизнеса задействована в оптовой и розничной торговле, строительстве, сельском хозяйстве, обрабатывающем производстве, добыче полезных ископаемых.

В 2024 году в муниципальном образовании в полной мере реализованы мероприятия муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Белореченском районе».

В Центре поддержки предпринимательства Белореченского района, на базе Белореченской торгово - промышленной палаты, субъекты малого и среднего предпринимательства и самозанятые граждане, безвозмездно получают консультационную поддержку по вопросам применения трудового законодательства, бизнес - планирования, правового обеспечения, о возможности получения кредитных и иных финансовых ресурсов. В текущем году предоставлено 195 консультационных услуг и проведено 5 бесплатных семинаров, с участием 125 субъектов МСП.

В Центре поддержки предпринимательства Белореченского района на регулярной основе проводятся бизнес – завтраки с представителями бизнес сообщества. В преддверии Дня Российского предпринимательства проводилась встреча и награждение предпринимателей района.

В рамках перечня мероприятий муниципальной программы осуществлялась работа по оказанию информационно-консультационной поддержке субъектам МСП, обеспечивающая получение гарантий краевого гарантийного фонда и займов Фонда микрофинансирования Краснодарского края. Фондом микрофинансирования Краснодарского края по состоянию на текущую дату выдано 13 займов, на общую сумму 55,4 млн.руб. Фондом развития бизнеса выдано 5 поручительств, на сумму 20,6 млн. рублей, что обеспечило выдачи кредитов субъектам МСП на сумму 41,2 млн. рублей.

В выездных мероприятиях в сельские поселения Белореченского района по мерам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства приняли участие более 60 субъектов малого и среднего предпринимательства Белореченского района.

В рамках имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и самозанятых граждан в муниципальном образовании Белореченский район, в том числе в Белореченском городском и сельских поселениях района, утверждены Перечни имущества, которые размещены на официальных сайтах органов местного самоуправления и на инвестиционном портале.

В настоящий момент Перечни включают 29 объектов, в том числе: движимое имущество - 7 объектов, недвижимое имущество - 21 объект и 1 земельный участок.

В рамках проекта «Школа молодого предпринимателя. Бизнес молодых» и активного участия начинающих предпринимателей была

организована работа по регистрации заявок на бесплатное обучение нового потока в школе молодого предпринимателя «Бизнес молодых». От муниципального образования Белореченский район в 2024 году было заявлено 15 участников, 12 из которых прошли входное тестирование, 2 стали участниками первого этапа обучения.

Выпускной проект 2023 года «Вторсырье-Юг» (ИП Фрич Татьяна Ивановна) попал в 5-ку лучших в крае и участвует в конкурсе ТОП-100 предпринимателей России. Один из участников проекта воспользовался льготным займом под 0,1 % на приобретение специализированной техники.

В феврале 2024 года в Белореченске для участников Предгорной экономической зоны Центром поддержки экспорта Краснодарского края организован семинар «Организация эффективных поставок товаров и услуг в зарубежные страны в современных условиях», в котором приняли участие экспортеры и экспортно-ориентированные субъекты МСП Белореченского района.

В августе 2024 года по итогам регионального конкурса «Экспортер года» в номинации «Экспортер в сфере базовой продукции АПК» 2 место досталось предпринимателю из Белореченского района – Богородскому Игорю Александровичу. Также Попечительским Советом Фонда регионального развития «Перспектива» вынесено решение о награждении ИП Богородского Орденом Золотого фонда регионов, которое состоялось 12 декабря в г. Москва.

Также эксперты признали лучшим молодым предпринимателем-экспортером в ЮФО генерального директора Белореченского предприятия «Альфа-Экспорт» Дарью Башмакову. Компания экспортирует мебельную продукцию.

В июле - августе 2024 года муниципальное образование Белореченский район принимало участие в региональном образовательном проекте «Экспортный бустер», в сентябре 2024 года в Краснодарском бизнес – форуме «Преимущества Юга России в экономике предложения».

1 октября 2024 года команда фермеров «Клубничные пираты» проводила конференцию с участием фермеров, агрономов и представителей компаний, в ходе которой делились полезной информацией о выращивании ягод в Белореченском районе.

11 октября 2024 г. в Апшеронском районе прошел Первый межмуниципальный Форум Предгорного экономического округа «Сила в сотрудничестве», на котором предприниматели санаторно-курортной и промышленной отрасли приняли участие в выставке своей продукции.

Предприниматели Белореченского района активно участвуют в программах, реализуемых министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края. По программе «Семейная ферма» получено 18 млн. рублей на развитие инфраструктуры и покупку маточного стада, специализированного скота породы «Абердин-Ангус». По программе «Агростартап» предприниматель Белореченского района получил 5,6 млн. рублей на покупку маточного стада овец в

количестве 280 голов. Ведется работа по объединению и созданию кооператива производителей садовой земляники. Планируется участие в программе для получения гранта.

При поддержке Центра занятости Белореченского района безработным, желающим организовать предпринимательскую деятельность, предоставляется единовременная финансовая помощь при государственной регистрации в качестве юридического лица, индивидуального предпринимателя либо крестьянского (фермерского) хозяйства. В текущем году 8 безработных граждан Белореченского района открыли собственное дело и получили единовременную финансовую помощь на общую сумму 2,7 млн.руб.

По линии Управления социальной защиты населения Белореченского района одной из форм поддержки для начинающих предпринимателей, планирующих открыть ИП или получить статус самозанятого, является социальный контракт. За 10 месяцев текущего года 118 предпринимателей и самозанятых в Белореченском районе на открытие и развитие предпринимательства получили финансовую помощь в размере 11,7 млн.руб. (72 человека на развитие и ведение предпринимательской деятельности, на сумму 25, 2 млн.руб., и 46 человек на развитие ЛПХ, на сумму 9,2 млн.руб.).

Информирование бизнеса о мерах государственной поддержки проводится на постоянной основе: публикации на официальном сайте, инвестиционном портале муниципального образования Белореченский район; информационных стендах; в социальных сетях, а также в рамках заседаний Совета в области развития малого и среднего предпринимательства, совещаний, круглых столов.

Белореченский район благодаря своему географическому положению имеет большой потенциал для развития бизнеса. На данный момент в рамках национального проекта «Развитие малого и среднего предпринимательства и поддержка предпринимательской инициативы» правительство предоставляет множество программ и льгот, которые существенно облегчают условия для развития и роста субъектов МСП. Поддержка малого и среднего предпринимательства, содействие его развитию, будет приоритетным направлением деятельности администрации МО Белореченский район и в следующем 2025 году.

По второму вопросу: «Порядок уплаты НДС налогоплательщиками, применяющими упрощенную систему налогообложения».

СЛУШАЛИ: Серого Ивана Николаевича – начальника отдела камеральных проверок межрайонной ИФНС России № 6 по Краснодарскому краю.

После выступления поступил вопрос от Кузнецова Е.Е., ООО «Рост»: «Будет ли считаться продажа дома свыше 2 400 000 руб. по плавающей ставке?»

Серый И.Н.: «В данном случае необходимо рассчитать сумму чистого дохода и исходя из этого применять ставку 13 или 15 процентов».

Потапова К.А. ООО «Консультант»: «До какого числа можно подать заявление о переходе на Автоматизированную упрощенную систему налогообложения и какие банки считаются уполномоченными?»

Серый И.Н.: «Заявление можно подать до 25 декабря 2024 г. Специальный налоговый режим предусматривает автоматизацию процессов администрирования. Сумма налога по итогам налогового периода исчисляется на основе сведений о доходах (доходах и расходах), представленных налогоплательщиком посредством применения ККТ, полученных от уполномоченной кредитной организации, а также данных о доходах, переданных налогоплательщиком через личный кабинет. Все банки, действующие на территории нашего района, являются уполномоченными.

По третьему вопросу: «Изменения в миграционном законодательстве».

СЛУШАЛИ: Королькову Валерию Ивановну – руководителя Государственного казенного учреждения Краснодарского края ООО «Центр занятости населения Белореченского района».

По четвертому вопросу: «О деятельности ООО «Центр профессионального роста».

СЛУШАЛИ: Санжаровскую Анну Анатольевну – генерального директора ООО «Центр профессионального роста».

РЕШИЛИ:

По результатам проведения заседания Совета при администрации муниципального образования Белореченский район в области развития малого и среднего предпринимательства (далее – Совета), поручить:

1. Отделу инвестиций и проектного сопровождения администрации муниципального образования Белореченский район:

1.1. в срок до 25.01.2025 года довести до сведения субъектов малого и среднего предпринимательства информацию, освещенную в ходе заседания;

1.2. в срок до 25.01.2025 года разместить в средствах массовой информации материалы:

- о порядке уплаты НДС налогоплательщиками, применяющими упрощенную систему налогообложения;

- об изменениях в миграционном законодательстве;

- о деятельности офиса ООО «Центр профессионального роста».

1.3. Главам Белореченского городского и сельских поселений муниципального образования Белореченский район взять под контроль размещение информации, озвученной в ходе заседания, на официальных сайтах, в социальных сетях, информационных стендах городского и сельских поселений в срок до 25.01.2025 года.

2. Членам Совета:

- довести информацию, освещенную в рамках Совета до предпринимателей Белореченского района.

Заместитель председателя Совета


А.Н. Пыш

Секретарь Совета


М.А. Немцева